
   
НАДАННЯ ПЕРШОЇ ДОЛІКАРСЬКОЇ ДОПОМОГИ 
 

Перша  допомога - це комплекс  заходів спрямованих  на поновлення 
або збереження життя та здоров’я потерпілого, яке  здійснюється  особою 
яка  знаходиться поряд з  потерпілим  (взаємодопомога),  або  самим 
потерпілим (самодопомога) до прибуття  медичних працівників. 

Перша  допомога при пораненні  –  в першу  чергу    необхідно 
призупинити кровотечу, а потім накласти стерильну пов’язку на рану.  

Перша допомога при переломах – кінцівка, яка зламана, вкладають в 
шину або на дошки, палиці та інші предмети, до яких прибинтовують 
кінцівку так, щоб шина захопила два найближчі суглоби і робила їх 
нерухомими. 

Перша допомога при ударах голови – при травмі черепа потерпілого 
необхідно укласти з трохи піднятою головою, покласти на голову холод (сніг  
або лід) та направити в лікарню.     

Перша допомога при вивихах – першою допомогою  при вивихах 
є  накладання пов’язки  в цілях забезпечення нерухомості суглоба і негайне 
направлення до лікаря для виправлення вивиху.    

Перша допомога при розтягненнях  – при наданні першої допомоги при 
розтягненнях необхідно  накласти пов’язку на пошкоджену  ділянку  та 
направити хворого до лікаря     

Першою допомогою при обмороженні є розтирання уражених  
частин м’якою рукавичкою, рукою (не можна снігом чи льодом) поки не 
настане почервоніння та потепління. Після цього необхідно помістити 
кінцівку в теплу воду (36-37 С), накласти стерильну пов’язку та направити  
потерпілого до лікаря.   

Перша допомога при ураженні електричним струмом   – перш ніж 
подавати   першу допомогу  необхідно  звільнити  потерпілого  від дії  
струмом. Для цього необхідно надягти діелектричні рукавички, калоші або 
обернути руки сухою ганчіркою, сорочкою чи іншим предметом; стати на 
суху дошку, сухою палицею, гумою які не проводять електричний струм, або 
за одяг відтягнути потерпілого і звільнити його від дії струму.  

Перша допомога при отруєнні:  
– дати потерпілому 1-3 склянки теплої води, щоб знизити концентрацію 
токсинів;  
– викликати блювоту: дати 4-5 склянок теплої води, і натиснути на корінь 
язика (старше 6 років) - і так до чистої води;  
– дати потовчене активоване вугілля - 1 таблетка на 10 кг ваги;  
– покласти в відновне положення - на бік (щоб не захлинувся блювотними 
масами)  

Перша допомога при тепловому ударі – треба перенести потерпілого 
на свіже повітря, в напівсидячому положенні, розщепнути одяг який заважає 
диханню, напоїти водою, охолодити тіло, змочити голову і груди. 
 
 


